

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Propietario Director: D. Jesualdo Soler | Redacción, Administración e Imprenta: Bretau, 4 y 6 | Propietario Administrador: D. Juan Soler

## Notas de actualidad

Nos facilitan en el Juzgado de Instrucción la siguiente nota:

«Anoche a las 12-30, el Juez D. Pedro Martínez y Martínez del Campo, con Oficial secretario don Eduardo de Paz, oficial de Prisiones requerido al efecto don Luis Salmerón de Larios, Aguacil don Manuel Gómez y Aguacil interino don Manuel Jiménez, se constituyeron en el local «Café de Comercio», sorprendiendo una partida numerosa que se dedicaban al juego del monte. Sobre la mesa había cuatro cartas y mil y pico de pesetas de las que se incautó el Juzgado, así como más de 200 barajas, los ficheros enteros y la ruleta.

Se cacheó a los puntos, encontrándose tres cuchillos y un puñal de grandes dimensiones.

El total del metálico recogido es 1.154'05».

Campaña es esta que merece alabanzas no solo de las personas de orden, sino de la prensa en general, ya que el vicio del juego perjudica a todas las clases sociales y contraviene a todas las leyes divinas y humanas.

La confianza del país va siendo, pues, solicitada por el gobierno con hechos y signos numerosos hay de que la solicita con éxito, hasta el punto de que de día en día puede considerarse aquí más fortalecido. Representa una situación conservadora estable, ya que la única rama del partido que ha quedado fuera de la concentración realizada, no se muestra inquieta, ni menos está decidida a hostilizarle; las oposiciones liberales observan una conducta discreta, acaso porque a su unión, ya acordada, faltan algunos detalles y no se pueda intentar en estas condiciones, un asalto al Poder, y la política social y de subsistencias que el gobierno propugna, parecen las más acertadas. Todo constituye a facilitar la vida a este Gobierno, hasta el punto de poderse decir que el único peligro para su estabilidad radica exclusivamente... en la conducta que observen los propios ministeriales. Si no se impacientan los grupos y convierten esta unión, tan fragil, pero que puede ser duradera, es seguro que la situación conservadora se prolongará y adquirirá los caracteres que al surgir, se le negaron y que va mereciendo...

El jefe del gobierno francés ha pronunciado en la Cámara Alta un importantísimo discurso sobre política exterior, en el cual, como debe creerse, va contenido el pensamiento del gabinete acerca de tan interesantes puntos. Respecto a Alemania, declaró que Francia está decidida a que se

respete íntegramente lo estipulado en el Tratado de Versalles. Manifestó que los Estados Unidos, lejos de mostrar hostilidad a Francia, se aproximan nuevamente a este país, y en cuanto a la cuestión de Oriente el señor Briand dijo que Francia no puede por ningún concepto abdicar de sus derechos ni inhibirse de sus obligaciones.

Por último justificó la actitud de Francia ante la intención del ex Emperador Carlos, porque Francia tenía que hacer honor a sus compromisos con Italia y Checo-Eslovaquia.

## De Sociedad

Los que viajan

Regresó después de efectuar su excursión a Madrid, Badajoz, Granada, Málaga, Sevilla y otras capitales de España, el alumno de la Escuela Industrial don Juan Viudes, Marqués de Rio Florida.

—De Orihuela don Antonio Pescetto.

—Regresó de Madrid el Alcalde de esta ciudad don Manuel Zamora.

—Ha salido para Granada el Rvdo. P. Oliver de la Compañía de Jesús.

—A Madrid, el capitán de fragata don Mateo García de los Reyes.

—A Garrucha, el alférez de Infantería de Marina don Agustín Carrasco.

—Ha llegado de Alemania, huésped de los señores de Fricke, don Werner Brinkmann

Notas varias

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús recibió las regeneradoras aguas del bautismo la preciosa niña que hace días dió a luz la distinguida señora doña Caridad Bernal Blázquez, esposa de nuestro amigo el industrial don Antonio Fernández.

A la neólita se le impuso el nombre de Fulgencia.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

—Ayer hicieron su primera guardia en esta Comandancia de Artillería, nuestros queridos amigos los soldados de cuota don Agustín Pérez Laguna, don Andrés Sintas y don Pantaleón Rame, los que con tal motivo obsequiaron a sus compañeros.

—Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el Comandante General del Arsenal Excmo. señor don Julio Pérez de Evora, ha pasado a felicitarle una numerosa comisión de Jefes y Oficiales presidida por el Jefe de E. M. del Departamento don Mariano González Manchón.

Enfermos

Se encuentra restablecida de su reciente enfermedad doña María Oliva de Fricke.

## Nuestro folletón

En breve comenzaremos a publicar en nuestro folletón la preciosa novela

## Almas rústicas

original del notable escritor e inspirado novelista

Estanislao M. Estre

No dudamos que  
ALMAS RUSTICAS

ha de ser muy del agrado de nuestros lectores, como cuantas novelas hemos publicado de la selecta Biblioteca Patria.

## MAGNESIA BISHOP

Los Sres. ALFRED BISHOP LTD., de LONDRES

tienen el honor de participar a sus numerosos clientes de España que, vencidas las dificultades que ocasionó la guerra, ya hacen todos los esfuerzos necesarios, y, por tanto, las botellas de su alomado

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP

Se encuentran ya en todos los Almacenes de específicos, Farmacias y Droguerías de España. Pero, al pedir las, exijan las legítimas botellas de

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP

porque sus imitaciones ya saben que no dan resultado.

Por algo tiene esa magnesia fama universal y se venden tantos millones de botellas de ella en todo el mundo.

TAMBIEN HALLARAN A LA VENTA SU

## Salino de Frutas Naturales Bishop

que todo el mundo debiera usar constantemente, porque, tomado en ayunas, vigoriza las funciones del estómago, hígado y riñones, y contribuye poderosamente a la conservación de la salud. El Salino de Frutas Naturales Bishop es indispensable para enfermos del estómago, hígado y riñones, y para los gotosos y reumáticos. Pueden tomarlo los diabéticos porque no tiene azúcar.

## Revista internacional

LA HUELGA INGLESA

Por las informaciones de la sección de extranjero habránse nuestros lectores enterado de lo que sucede en Inglaterra.

Honda es la crisis social. Mineros y ferroviarios amenazan con una huelga de las más terribles que se han conocido.

La mecha está puesta. La pólvora parece buena. No falta más que un poco de fuego. El barril está bien cargado de trozos metálicos, de metralla de objetos más duros que las rocas.

La mano criminal se mueve. Sobre aviso está el Gobierno. ¿Podrá cortarse la terrible explosión?

Si tal no se consigue, la vida en Inglaterra se hará difícil. Si se anegan las minas faltará un elemento esencial. Si los trenes cesan de moverse sobre los rieles, será un medio para que la revolución inicie su marcha en Albión.

Las bombas en las minas explotarán; se inutilizarán los pozos, de donde se ha sacado el combustible. Las entrañas de la tierra no producirán las riquezas que Dios puso en ellas y que el hombre explotó para su bienestar.

Un ejército de obreros deja las herramientas. El clarín de guerra resuena en Inglaterra, en el País de Gales y en Escocia. Las manos que abandonan los útiles del trabajo tratan de sustituir éstos por las armas de guerra.

A no otra cosa equivale la decisión de los huelguistas.

En Escocia se roban fusiles pertenecientes a una unidad del Ejército territorial. Los extremistas despliegan banderas rojas sobre los edificios de las oficinas de las minas. Se destruyen vagones de ferrocarril. Los delegados obreros no acuden al llamamiento de las autoridades para intentar un convenio. Nada quieren con los patronos. ¿A dónde van con esa actitud? ¿Qué se proponen las organizaciones obreras de la Gran Bretaña?

Claro que las teorías socialistas tienden a la desaparición de naciones. Pero lo que ocurre ahora tiene caracteres tan graves, que creemos que se marcha directamente, a grandes pasos, hacia la desaparición del orden mundial.

En tanto el primer ministro inglés parece que trata con desdén y con irónicas frases a los laboristas. Lloyd George, enfascado en arreglar el mundo, atiza la tea incendiaria con sus indecisiones. Si el corazón no le falta, tiene en la cabeza un hervidero de ideas locas. Oyó que se pedía justicia para Irlanda; a la demanda contestó con el hierro y con el fuego. Pedió Francia un castigo cruel para los vencidos; accedió a ello y aún acentuó su furia contra Alemania. ¿Para qué citar más hechos de sangre y de horror de que ya tienen noticia nuestros lectores?

EL SEÑOR

## D. Eugenio Pastor Cano

COMANDANTE DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA SEVILLA NUMERO 5º

falleció el día 28 de Marzo de 1921

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

El Coronel y los Jefes y Oficiales de dicho Regimiento invitar a sus amistades a que asistan a las misas de la Emperatriz que se celebrarán a las once de la mañana el miércoles, 13 del corriente, en la parroquia de Santa María de Gracia, en sufragio de su alma, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Cartagena 11 de Abril de 1921.

El Gobierno, y nadie más que el Gobierno inglés, tiene la culpa de cuantos males aquejan hoy a su pueblo, y que caen sobre los demás como salpicaduras que manchan y quemán.

C.

## AMPLIACIONES

A plazos por semanas, las entrega en la fotografía Casau, con magníficos marcos, bien terminadas y garantizadas.

Fotografía Casau, O. una. 3

Venta de material para la fotografía; gran existencia en aparatos de todos los tamaños; también se revelan películas, placas y se hacen positivas.

## spectáculos

Teatro Principal

Para el próximo día veinte anuncia la empresa de este elegante coliseo el debut de la artista Teresita España, que viene precedida de gran fama.

Ahora se exhiben todas las noches películas de reconocidas marcas que gustan mucho al numeroso público que asiste.

Teatro Circo

El próximo viernes debutará en este coliseo con el estreno de la obra «Lo dice la copia» la compañía de comedias que dirige Gaspar Campos.

Este, desconocido en esta región, es un actor excelente; de ello damos fe los que hace unos años le vimos actuar en Madrid.

Artista de conciencia, todos cuantos papeles se propone interpretar los estudia con cariño, desentraña su filosofía y cuando pisa la escena jamás el público ve al actor Campos: siempre contempla al personaje de la obra.

Como director cuida mucho los conjuntos y consigue producir en el público agradable sensación cada noche que ante él se presenta.

Creemos que el de Cartagena—y conste que no se trata de bombo de confaduría—acudirá al Circo en la temporada próxima, celebrará la nove-

dad de las comedias que han de dársele a conocer y quedará muy satisfecho de la compañía y de su director Gaspar Campos, digno heredero de su padre el renombrado segundo galán, ya difunto.

Kandlleja

## El Brillante

Sigue actuando en este salón con un éxito grandioso la troupe «Sibaritas Palacios».

Todas las noches presentan numerosos nuevos acogidos con agrado el público que llena el local, siendo aplaudidísimas las muy simpáticas señoritas que toman parte en todos ellos, pues como ya en otro artículo decía, son unas excelentes artistas, puesto que reúnen todas las buenas condiciones que para ello se necesitan.

El señor Sibaritas en sus duetos y con la vis cómica que posee, hace que el público lo pase en completa hilaridad.

También merecen elogios y muy merecidos, los señores Palacios y Marco que como bailables, son unos verdaderos artistas y muy especialmente en los bailes americanos, pues los ejecutan con una destreza, una precisión y una naturalidad que es admirable y por esto el público, entusiasmado, los aclama con grandes ovaciones, pues son sin duda alguna de los de primera fila en su género.

Le damos la enhorabuena a nuestro querido amigo el Agente Artístico don Manuel Morilla por haber sido nombrado representante de la troupe «Sibaritas-Palacios».

Foro

## Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente  
Calle del Carmen núm. 43  
frente a la calle de Canales

JUNTA

de Protección a la Infancia  
Número premiado hoy

176